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Debreczen, ápr. 22.
A bécsi alkudozásokról még ma 

sem nyújthatunk olvasóinknak felvilágo­
sítást, mert azokat mind a két fél a leg­
szorosabb titokban kívánja tartani. Ke­
ringnek ugyan hírek a nagy, politikai, 
jól, jobban és legjobban értesült lapok 
kasábjain, de azokat jó lesz egyelőre 
csak hozzá vetéseknek tartani; valószínű 
séggel bírhatnak e hírek, de készpénz 
gyanánt egyátalában el nem fogadhatók. 
Annyit azonban bátran lehet gyaníta­
nunk, hogy minisztereink, daczára en 
gedékenységüknek, és daczára annak, 
hogy az egyességet a legeslegszélsőbb 
határokig menve sem tudták még eddig 
végrehajtani, a bécsiek még az eddig 
létezett közös vámterületet sem tartják 
eléggé kedvezőnek, még annál is többet 
kívánnak. Még a király személyének be 
vonása a tanácskozásokba, még ez az 
alkotmányossággal nem tudjuk mikép 
összeegyeztethető esemény se adott a 
dolgoknak kedvező fordulatot.

Annyi azonban bizonyos, hogy a 
jelzett alkudozásokhoz nem köt már 
senki vérmes reményeket, sőt a legna 
gyobb megdöbbenés észlelhető az or­
szágban mindenütt. Ijesztgetnek kor­
mányválsággal, és azzal, hogyha jelen­
legi kormányunk letenné, a sikertelen 
eljárás esetén rárczáját, hát azon eset­
ben felülről történt nyilatkozat folytán 
alkotmányunk, parlamentarismusunk ko­
molyan veszélyreztetve volna. Ha ez a 
bir igaz, ha csakugy an v a n a z, hogy 
egy kabinetválság alkotmányos életünk 
fonalát volna képes ketté metszeni, ak­
kor és azon esetben, a mi alkotmányos 
ságuuk nem volt egyébb gyermekek ke- 
zébevaló játékszernél, egy iszonyú ösz- 
szeget felemésztő, sárbatipró komédiánál, 
melyet csak a népek megvakitására, 
folytonos engedmények, jogfeladások ke­
serves árán lehetett ideig óráig a lát­
szat számára tengélettben fentartani.

Alkotmányos országban, úgy tud­
juk, úgy tanultuk, hogy ha a többség 
bizalmát elvesztett kormány tárczáját le­
teszi, egy uj kormány a mutatkozó 
többségből, a volt ellenzékből szokott 
kineveztetni. Ha az országos kívánat tel­
jesítésére képtelenné válik egy kormány, 
az esetben követni kell azt egy olyan­
nak, mely képesnek, bátornak és elég 
erősnek is érzi magát arra, hogy a nem­
zet érzelme, akara'a és jogos követelése 
szerinti politika Útmutatása szerint kor­
mányozzon; máskép cselekedvén, csak 
költséges nyűggé válik a nemzet nyakán.

Hazánkban, — mint már alkalmunk 
volt elmondani, — a népnek ma jobban 
mint valaha, a maga jogos souverainitását 
kell alkalmazásba venni. íme Szeged 
városa, bár az ár viz kétségbeejtő roha­
mával való küzdelem tartá hosszú ideig 
lázas izgalomban, még is éber figye­
lemmel függött a közös haza sorsán, 
s azon nemes tudalomtól ösztönöztetve, 
hogy „segíts magadon, az isten is megse­
gít“, a közeli napokban, derék képviselője 
vezérlete alatt népgyülést fog tartani, a 
hol bizonyára a vészben levő haza meg­
mentéséről fognak hazafias tanácskozások 
tartatni. Derék Szeged városa tehát az or­
szágban az első, mely kilép a cselekvőség 
terére ; vajon hát Debreczen városa kö­
vetni fogja-e Szeged példáját, vagy sze­
mélyes indokból, bármi jöjjön is felülről,

azt jónak, hasznosnak fogja deklarálni?! 
Szabadjon az ellenkezőt hinni. Debreczen 
városnak 3 képviselője van. Mind a három 
a haza megmentésének szándékát tolmá­
csolta a választások előtt élénk meleg 
hangokon. Mennyire feleltek meg ezen 
szentnek tartott fogadalomnak ? engedtes­
sék meg, hogy ezt ne mi mondjuk el, 
mert hiszen ennek politikai és közgazdá­
szat! nyomorúságunk legkiáltóbb tanú­
sága Előre azért uraim! Nem játék a haza 
szent ügye, hogy azt mint gyűrűt, Péter 
vagy Pál az ujjain tetszése szerint for­
gassa, a nélkül, hogy 50,000 ember közül 
csak egy is akadna, a ki ezt mondaná: 
Megállj sáfár! Adj számot sáfárságodról, 
mondsza: Ígéreteid közül, miket egykor 
tevéi a tisztelt választóknak, melyiket és 
mikor tartottad meg ?!

Ha nem ébrednek fel a nyomorba 
döntött haza kiáltására, ha némán, hall­
gatagon, s kétségbeejtő közömböséggel 
nézik továbbra is, hogy a habtoriatok mi- 
ként hányják-vetik a haza hajóját, ha szi­
veikben nincs egy hurocska sem , mely 
megrezdülne a honi vészhangokra, akkor 
uraim, nélkülök is kiemelkedhetik valaki 
a tömegből, a ki felhívja Debreczen város 
polgárait, hogy követve Szeged példáját 
az alkotmányos jogok sorompóin belül, 
tanácskozzanak a mentő eszközök felől, 
melyek a feltornyosodott vészfelhők vil­
lámait rólunk elhárítsák. Nincs e kérdés­
nél többé párt; — mikor volt a magyar 
oly nyomorult, hogy hazája veszedelmé­
ben egy zászló alatt ne tudta volna ra- 
gyogtatni fényes erényeit! ? Soha. A kö­
zös veszedelem idején mindig a polgárok 
szoros összetartásában rejlik a védelem 
leghatalmasabb eszköze, előre tehát, mig 
nem késő!

— A Bécsi tőzsdén és általában a pénz­
ügyi körökben komor hangulat urakodik. A 
nemzetközi helyzetről közzétett megnyugtató 
közlemények a bécsi tárgyalások iránt kelet­
kezett aggodalmok folytán hatástalanok ma­
radtak. Nemcsak vasúti papírok, — de állami 
kötvények is tetemes veszteségeket szenvedtek, 
és jellemző, hogy a bécsi tőzsdén nemcsak a 
magyar, hanem az osztrák állam papitok ellen 
is kedvezőtlen hangulat mutatkozik.

gyár miniszterek értekezni fognak Budapesten 
párthiveikkel.

A „DEBRECZEN“ íárczája.
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Júlia naplójából.
(Folytatás.)

A választ azonnal megkaptam és ily mó­
don levelezésbe bocsátkoztunk, a mi termé­
szetesen nem volt valami nagyon kielégítő. Si­
etséggel irtunk, a legszükségesebbet alig me­
részeltük a papírra tenni, iparkodtunk min­
den haszontalan szavakat kerülni és e mellett 
az öreget sem akartam túlságosan terhelni.

Később kitűnt, hogy titkos felügyelet 
alatt voltam. Senkiben sem lehetett bíznom, 
legkevésbé pedig szobaleányomban, ki előtt 
épagy kellett titkolnom levelezésemet, mint 
férjem előtt Ezen levelezés, gyermekem és 
Maman voltak egyedüli vigaszom a súlyos szo­
bafogság ideje alatt, melynek okait nem vol-

— A magyar vasutak a „Közp. Közi. K.“ 
szerint a műit évben 17.205,708 személyt cs 295 
millió 371,606 vámmázsa árut szállitattok. Az 
összes bevétel 91 millió 842,389 frt, és igy 
az 1874-ik évi bevételnél 3.992,493 forinttal 
több.

— A képviselőház tegnapelőtt rövid 
ülést tartott, melyben Trefort miniszter in 
ditványára kimondatott, bogy a bécsi alkudó 
zások miatt egykét napig nem tartótnak ülé­
sek, továbbá az elnök felhatalmazhatott, hogy 
a mikor szükségnek fogja látni, bivja össze a 
házat.

— A bécsi alkudozások ügyében a „B. C“- 
nek tegoapelőtti kelettel a következőket Ír­
ják : A két minisztérium a fenforgó kérdések 
némely részére egyetértésre jutott. Mielőtt a 
végelhatározás bekövetkeznék, a magyar mi­
niszterek Budapestre utaznak, bogy ott töb­
bekkel értekezzenek. Pár nap alatt visszatér­
nek a tanácskozások befejezésére.

Ugyan e napi kelettel egy másik távirat 
a következőket jelenti: A közös értekez­
let Andrássy grófnál ma délelőtti 10 órától 
l1/, óráig tartott a nélkül, hogy az óhajtott 
egyetértés létrejött volna. Tisza és Simouyi 
miniszterek a futárvonattal elutaztak; Széli 
pénzügyminiszter ma estig itt marad. A ma­

iam képes kipuhatolni. — Már régóta, s tel­
jesen felgyógyultam, vagy legalább úgy érez­
tem és mégis alig engedtetett meg, hogy a 
hálószobából más szobába átmehessek; még 
akkor sem, ba azok üresek voltak, a mi 
egyébiránt most gyakori eset volt, mert férjem 
távollétében semmi látogatást nem volt szabad 
elfogadni. Csak Maman és az uj orvos, ki 
most isten tudja miért, mindennap meg jött 
— bocsáttattak be. — Gyűlöltem ezen orvost, 
mert tőle egy okos szót nem lehetett kicsi­
karnom. Minden abbeli biztositgatásaimra, hogy 
teljesen egészséges vagyok, vállvonogatás és 
fejrázással válaszolt és midőn kértem, hogy 
a kikocsizást engedje meg, hogy legalább 
fris levegőt szívhassak, azon kéréssel vá­
laszolt, hogy még várjak egy keveset

— Önnek agy vértolulásai vannak még; egé­
szen nyugodtan kell, hogy viselje magát, az 
izgatottságot é* mindent, mi legkevésbbé is in- 
gerlőleg hathatna reá, kerülnie kell.

Ez annyira méregbe hozott, hogy egészen 
oeki vörösödtem és szándékom volt gorombás- 
lfodni vele. ő azt észrevette és a legközö- 
nyösb hangon mondi:

— Látja nagysám, még moet is minő in­
gerlékeny. Arcsa e pillanatban egészen ki van 
hevttlve.

— A bajai törvényszék feloszlatása ügyé 
ben Tóth Kálmántól a .Pesti Napló“ tegnap- 
előtti számában a következő nyilatkozatot 
hozza: „T. szerk. ur! Az elkeseredést, melyet 
a bajai törvényszék megszüntetése okozott, nem 
akartam hírlapi felszólalással szítani, de a „P. 
Napló“ tegnapi száma azt állítja, hogy a ba- 
jaiak igen naivul magyarázták az „illetékes“ 
helyekről jött általános biztatásokat. Ezen ál­
lítás ellenében föl kell szólalnom; a bajai kül­
döttségnek nem azt mondta a miniszter ur, 
hogy .megtesz minden lehetőt“, hanem azt, 
hogy „Bajának nincsen semmi ok törvény­
széke megszüntetése fölött aggódni.“ — To­
vábbá nekem szintén nagyon illetékes és ma­
gas helyen azt mondták, hogy „ne tegyünk 
föl a kormányról olyan butaságot (a kifejezés 
még erősebb volt), hogy Kalocsát meghagyják, 
Baját pedig eltöröljék — s midőn én erre azt 
kérdeztem: de ha mégis megtörténnék ez: ki­
írhatom-e ezen nyilatkozatot a lapokban; azt 
mondták, hogy : ki. No hát itt van. Budapest, 
ápril 19. Tóth Kálmán, Baja város képviselője.

— A magyar föcároMból. A magyar
földtehermentesitési kőtvéoyek rendes félévi 
nyilvános sorsolása f. hó 24-tól bezárólag 28-ig 
fog megtörténni. A budai tvszéki épületből 5 
hosszabb tartamú fogságra Ítélt fegyencz az 
épület fedelén keresztül kötött lepedők segé­
lyével megszökött. A budapesti feuyitő tör­
vényszék e hó 26-án költözködik át a buda­
vári Fortuna-féle helyiségbe. A „Kelet Népé“- 
nek néhány portorkószivart küldtek be, melyek 
dohány helyett itatóspapirral voltak tele tömve. 
Nem újság! — Egy 19 éves kőmives subancz 
csupa juxból két, egv és 5 írtról szóló takarék- 
könyvecskéjét nagy összegekig meghamisítván, 
azok segélyével több rendbeli — s nagyobb 
mérvű csalásokat követett el, mig végre rajta­
vesztvén, a törvényszék által 3 évi súlyos bör­
tönre ítéltetett. A kir. zálogház épületét a 
nagy forgalomhoz képest megnagyobbítják, még 
a nyárlolyamán egy harmadik emeletet építe­
nek reá. Az árvízkárosultak javára e hó 7-én 
a népszínházban rendezett műkedvelői előadás 
tiszta jövedelme 553 frt 60 kr.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

B é v-K o m á r o m, apr. hó.

n.
Az uj hídfőnél hemzseg, járkál a nép, 

minélfogva itt lehet most látni: milyen népe 
van Komáromnak. Sok városa ha volna ilyen 
e hazának, maholnap elfelednénk még a szép 
„édes anyám“ kifejezést is.

És mégis mi affektaituk oly soká a baza 
előtt magyarságunkat, mi még képviselőt is 
szabadelvűt vá asztottunk még akkor már, 
mikor még pártját baloldalnak nevezték. Senki 
sem hinné el a ki magyar, hogy Komárom 
mily uszályhordója a oémet fajnak, senki 
sem hinné el, mennyire alázatos szolgái va 
gyünk mi annak a hatalmas katonai elemnek 1 
Pedig úgy van. Mi csak voltunk, de nem va­
gyunk. A jövő semmi jóra, de annál több 
roszra nyújt kilátást.

Az a nagy gyengeségünk, hogy szeretjük 
fitogtatni az álmüveltséget. Ha oly emberrel 
találkozunk, ki aranvbojtot hord, s ha isme­
rősünk, ha többet nem tudunk is németül a 
„guten morgen“-nél, bát úgy köszöntjük. Ez 
természetesen a legnagyobb szegénységi bizo­
nyítvány. Ép ezért vagyunk sajnálat tárgyai 
még a külföld előtt is, mert alig észrevehe­
tően, de magunk ássuk meg magunknak a 
sirt. Mert bát legalább nemzeti nyelvünket 
őriznök meg, ha már öltönyeinkből világ pol 
gársági tetszelgéssel kifordultunk.

Én magam is azt tartom, bogy hasznos, 
sőt néha szükséges is a németnyelv tudása, 
de ha oly emberrel van dolgom, ki magyarul 
is beszél, már csak azért is magyarul beszé­
lek, mert nem szégyenlem magyarságomat, s 
büszkén hivatkozom nemzetem történelmére.

Hallottam most egy magyar faló katoná­

tól azt, hogy Komárom nagy köszönettel tar­
tozik nekik, — már t. i. a katonáknak — 
mert a jó zenét csak általak élvezhetjük.
De hát a jó tiszt ur nem magától jött erre a 
gondolatra, hanem mi magunk tanítottuk reá: 
mert nem történik nálunk estély, vagy mulat­
ság, hogy azok a jó ég tudja honnét ide sza­
kadt „Halts eng zamm fúvók“ ott ne len­
nének.

Hát hiszen legyenek is néha ott, de ne 
adjunk nekik szarvakat, melyekkel bennünket 
fellökjenek, ne adjunk nekik alkalmat arra, 
hogy mindent, mi nemzeti, kicsinyéivé kigu- 
nyoijanak. Mert az efélék által jutottunk Ko­
máromban annyira, hogy azt a jó magyar szép 
zenét csak parasztnak valónak tartják. Azért 
van az, hogy itt nálunk legelső embernek tart­
ják a várparancsnokot. Ezt pedig tagadom, 
bár hány csillag, vagy érdemjel ékesítse, mert 

polgárok között első ember csak a 
polgármester lehet. — Erről igen sokat le­
hetne mondani, de azt tartom, hogy „sapienti 
pauca.“

Ha végig látogatjuk vendéglőinket, fájda­
lom ! azt tapasztaljuk, hogy az előkelőbbek né­
met pinezért, német étlapot tartanak, és mi­
ért ? mert mi magyarok, ha egy katonatiszttel 
egy szobában vagyunk, németül kérjük a ma­
gyar kenyeret, pedig kérésében igen gyakran 

nemcsak a nyelvünk, de a fogunk is 
csaknem kitörik. Az a mi bajunk, bogy ba a 
pinezért történetből nem Jean nak hívják, és 
nem „Speis Zettel*-lel kínálnak meg, hát az 
már elegáns. . . .

Véget kell ennek vetni, s ez rajtunk áll. 
Ne hagyjuk a veszélyt fejünkre nőni, s ne le­
gyünk gyávák elleneinkkel szemben. Nem vá­
dolhatnak bennünket sem müveletlenséggel, 
sem veszekedési viszketeggel azért, hogy leg­
drágább kincsünket féltékenységgel párosult 
bátorsággal igyekszünk védelmezni. Nem isme­
rik azok az igazi műveltséget, kik ezt elhinni 
nem akarják. — Nem ismerik azok 
lényegében a hibát, kitt e bajban 
mindnyájunk örvényét nem látják. Ha tovább 
is igy folytatjuk, ám legyen! csináljunk ma­
gunkból gipsz figurát, mely összetörjék akkor, 
midőn huzza az önalkotta igát, mert amint 
megiratott: a ki jármot bagy nyakába vetni, 
méltó reá, hogy azt viselje is, mig össze nem 
dói a korbács alatt.

r. 1.

helyre a vasúti közlekedés, gyanítani sem 
lehet.

Újabb baj is támadt meg bennünket, ne­
vezetesen, — mint ktrimut^iások bizonyítják, 
tücskök, melyeket az árviz Üldözött kerteinkbe, 
kegyetlenül pusztítják a gyenge szöllő hajtá­
sokat ; talán másnemű pusztító férgek is le­
hetnek ; jó volna e dolgot közelebbről meg­
figyelni. Szöilővesszöink szépen hajtanak, gyü­
mölcsfáink dúsan virágoznak.

Hajdú Lajos.

— Vidéki Mrek. Pozsonymegye Tal-
lós községében az ideiglenesen megszüntetve 
volt postahivatal f. hó 20 án ismét életbe 
lépett. Brassóban e hó 9-én egy 100 éves nó 
halt meg, kit 6 unoka, 14 dédunoka, és 6 
ősunoka sirat. Sztropkón e bó 9 én a mellék­
épületekkel együtt 355 épület lett a lángok 
martalékává. A kolumbäesi vagy golubáczi le­
gyek a bánát területén nagymérvű pusztításo­
kat visznek véghez a szarvasmarhákban. — 
Az eszéki kapuczinus zárda guárdiánja e bó 
6. és 7-ke közti éjjelen az égve hagyott gyer­
tyától egy bútor meggyuladván, az ekkép ki­
fejlődött nagy füstben, mielőtt a kiáltásaira 
elősietö fráterek kiszabadíthatták volna, meg- 
fuladt. Ráspolyon egy 10 éves fin, hogy az el­
követett csínja miatti verést kikerülje, fela­
kasztotta magát. A Maros-Vásárhelylyel szom­
szédos székely falvakban is nagy égések vol­
tak, igy Nyárád-Sz.-Annán csak három ház 
maradt meg. A mohácsi gőzhajó-állomásnál a 
napokban ismét nagyobb fegyver és töltény- 
szállítmányt foglaltak le, mely a Dráva vidé­
keire volt szánva.

s zineszet.
adatott 
— irta

18.

Ha Pál esetleg jelen nincs, valószínűleg 
arczul csapt m volna.

— Hát képes ön azt hinni, bogy e hely 
zet nem ingerelne engem — mondám. — Hisz 
ez egy formaszerü fogság. Úgy élek itt, min1 
egy börtönben, egy embert sem látok, nem 
tudom,mini töltsem az időt, és még azon fe­
lül minden nap kényszerülve vagyok efféle os­
tobaságokét hallani az ön szájából.

Elpirult
— Az isten szerelméért kérem, nyugtassa 

meg magát, — feleié. — Szavamra mondom, 
hogy egy napig sem tartom vissza ok nélkül. 
De mit tehetek én róla? Az ön betegsége 
azok közé tartozik, melyek szükségessé teszik, 
hogy magát minden izgató benyomásoktól tá­
vol tartsa. Ha a városon kívül laknék, azonnal 
tetszésére hagynám, hogy kimenjen a sza­
badba. D*.,.iu a forgalom központjában már 
csak a tarka zsibongás és az utczák zaja is 
megháborithatni egészségi állapotát. Egyébiránt 
besaéljen férjével. Ha egyáltalán kívánja, majd 
meglássuk — mihelyt valamivel nyugodtabb- 
nak találom ... és igy tovább.

Természetesen beszéltem Pállal ő hivat­
kozott az orvosra, ez pedig hivatkozott 6 reá 
ée minden maradt továbbra is a réginél. Ezen

Kisújszállás, ápril
A vizár határunkon Kenderes, Kunhegyes, 

Karczag irányában, sőt már déifelé a Sárrét­
nek, még most is végetlen tengernek látszik. 
Mint bizonyos kutforrás után irhalom — 
az említett városok azon kérelmére, bogy a 
vasút töltés 100 ölnyi hosszban vágatnék ke­
resztül, hogy a megtorlódott viz főleg váro­
sunk alól, ezeréves utján örök helyére vonul­
hasson, belügyminiszter ur 30 öl átvágást en­
gedélyezett azon hozzátétellel, hogy a szakértő 
vezető által, ha szükségeltetik, téresebn átvá­
gás is tétethetik.

A vizár azonban megelőzte ezen felsőbb 
engedélyt, a vasúti töltésen ápril 14-ke nagy 
napján n.-pénteken a sinek alatt, mint szemta­
nuktól hallom, mintegy 20 ölnyi hostzaságban 
a kavicsos erős gátat elsepervén, rohanó zú­
gással siet eredeti honába a Sárrét és Be­
rettyóba. Ez oka, hogy a városunk alatt elte­
rülő 5—6 láb magas vízállás, ápril 14-kén 
szemlátomást apadást , matatott, most 48—50 
centiméter közt áll a víz magasság, lö kén is 
folyvást apadt. E volt az ok, — hogy húsvéti 
ünnepünk csendes, nyugodt, és lélek örvendez 
tető volt, tágas templomunk mindkét napon 
telve volt istent dicsérő, jóságát magasztaló 
báládatos hívekkel.

A pusztító vizártó! városunk jelenben 
mentve van, de határunk, mondhatni legna 
gyobb részben viz alatt áll, naponkint tovább 
tovább hatol völgyes téreinken. A viz lefolyás! 
processusából azt következtethetni, hogy ta­
vaszi vetésünk aligha fog lenni, s marháink­
nak nem lesz legelője.

A szaporodó és emelkedő, vagy fogyó 
vizár a Mirrhótól függ, mely mint beszélik, áp 
ril 16-kára lett volna elkészítve, hogy azon 
át több viz nem jöhetne. De a Tiszától eddig, 
és rajtunk túl mindenütt tenger, hajókon lehet 
csak közlekedni. A vasúti töltés a meggyengült 
helyeken erélylyel igazittatik. — Mikor álihat

eljárás ezéiját nem tudtam felfogni, boszan- 
kodtam, sírtam, és naponkint soványabb let­
tem. Nem tudom, mit tettem volna, ba a fé­
lelem által nem lettem volna visszatartva 
de azután a mi történt, igen aggódó lettem. 
Egy lépés, mely "Pál előtt kellemetlen leendett, 
egy szó — s a mi egyszer megtörtént, ismét 
lődhetett; — ó megölhetett engem és semmi 
sem kezeskedett arról, hogy azt nem tenné, ha 
felbaragitni találtam volns. Ellenkezőleg jelek 
voltak, melyek mutatták, hogy az egyszer fel­
merült gondolat mindig erősb gyökeret vert. 
Midőn először elhagytam hálószobámat s bon 
doiromba léptem, minden zárt feltörve és hol- 
miaimat árkutatva s felforgatva találtam. Lát­
tam, hogy ismét tapaszt keresett s egy kérdést 
sem intéztem hozzá az iránt.

így telt el kljrülbelöl egy hónap. A vá­
rosban már különféle hírek keringtek. Maman 
panaszkodott, hogy 6 folytonosan tudakozódik 
felőlem és nem tudja, hogy mit kelljen gon­
dolnia, mert majd nevetve, majd színlelt rész­
véttel a legkülönbözőbb dolgokat közlék vele. 
Mindez méginkább ingerelt Miután nem tud­
tam, hogy mit tegyekjés az unalom mgjd meg­
ölt, Írtam barátnőimnek, keserűen panaszkod­
tam az orvos ellen s kértem őket, hogy min­
den tilalom daczira is látogassanak meg. De

— Csütörtökön, április 20-án 
A Sphinx“ dráma 4 felvonásban,

Feuillet Oktáve, fordította Paulai Ede.
Sz. P r i e 1 le Kornélia asszony második 

vendégjátéka volt a mai ; a szinhá’i néző tere 
zsúfolásig megtelt közönséggel. A dráma szín­
padunkon először adatott ez alkalommal, s 
részint ez<*n körülmény, részben a közönségünk 
előtt kedves vendég működésének köszönhető a 
nagy látogatottság. A színdarab a drámai cselek­
ményben, meglepő fordulatokban, nagyszerű je- 
lenetezésben gazdag mü, — az alakok jelleme 
művésziesen van kivive, s a főszerepek egy­
másból folyó kerek egészet képeznek.

Vendégünk De Chellesné Bankát ját­
szotta, hogy játéka művészies, hatásteijes és 
elragadó volt, azt mondanunk felesleges, lát­
ható volt az a közönségnek fokozatos lelke- 
sültségén, és hallható viharos tapsaiban. — S 
mintha a többi szereplők is egymást felülmúlni 
akarták volna, oly kifogástalan volt mindegyik­
nek játéka.

E tekintetben Siposné és Abonyi érde­
melnek elismerést, mindketten szivreható ér­
zéssel, — mély bensőséggel személyesítettek. 
Főijegyzésre méltó az is, hogy e darab, mely­
nek minden egyes szerepe annyi sok tanul­
mányt igényel, csupán egy próba után ját­
szatott el.

P. nteken szinrekerült a „Rokkant 
huszár,“ vagy tündérlak Magyarhonban, 
népszínmű 3 felvonásban.

Utolsó vendégjátéka és jutalma volt ez 
előadás, szintén egyik vendégünknek, Cs. 
Megyaszai Ilka asszonynak. Közönség mind- 
azáltal kevés számmal volt jelen. Az előadás, 
habár nem vo'.t oly sikerült, mint a hogy mi 
azt szinpadunkon már több Ízben láttuk, még­
is megérdemelte volna a nagyobb látogatottsá­
got. Az előadás fél tiz után véget ért.

ÚJDONSÁGOK.

* A „Viktória“ biztositó társaság, hazai 
intézeteiok között, mint tudva van egyike a 
legsolidabbaknak. Fenállása óta mindig oda tö­
rekedett, hogy biztositó feleivel szemben, mél­
tányos eljárással, előzékenységgel nyelje és 
alapítsa meg magának a bizalmat, s e czélból 
kerülve a szédelgő üzleteket, inkább a közérdek- 
és közjónak előmozditását tartotta folyvást 
szem előtt, miáltal jelentékeny hírnévre tett 
szert. Nem lehet feiemlitetlenül hagyunk azon 
legújabban tanúsított nemes eljárását, mely­

leveleim elfogattak, a mit abból lehetett követ­
keztetnem, hogy egyre sem kaptam választ.

Egy szép januári napon, midőn a ra­
gyogó hó szemkápráztató napfényben, inint 
gyémánt csillogott, szomorú arczczal ültem az 
ablaknál és irigylőleg figyeltem a ház előtt 
el-elrepülő szánok zajára. Türelmem hirtelen 
megszakadt; felugrottam és csengettem:

— Mascha, add rám tüstint ruháimat, 
mentémet és mondd meg Jakánynak, hogy fogja 
a szán elé Galobtschiket, szánkózni megyek 
. . . nos, mit állsz itt . . . menj hát hamar I 

Szemeit lesütötte s egy tapodtat sem 
mozdult.

— Mit jelent ez? nem hallottad? tüstint. 
indulj 1 ,

— Nem tehetem . . .
— Hogyan, ta még merészled ....
— Ne haragudjék a nagyságos asszony;

. Az nr megbüntet engem, ha feíbarsgitom 
önt. . . Kérem, hallgasson meg. Az én hibám-e 
az, ha szigorúan megtiltatott, hogy önt ne bo- 
csássuk ki 7 ez utczáxa? - 

E szavak dühbe hoztak.

(Folyt kör.)
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